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XIII LEGISLATURA 
 
 

PLENO ORDINARIO DEL DÍA 5 DE FEBRERO DE 2026 
 

Acta 1/26 
 
 
 

 
 

En Madrid, a cinco de febrero de dos mil veintiséis, siendo las diez horas y seis 
minutos, se reúne la Asamblea de Madrid en el Salón de Plenos. 

 
 El Excmo. Sr. Presidente declara abierta la sesión. 
 
 
Cuestiones Preliminares 
1. Minuto de silencio en memoria de las víctimas del accidente ferroviario de 
Adamuz. 
 
 El Excmo. Sr. Presidente informa de que se va a guardar un minuto de silencio 
en memoria de las víctimas del accidente ferroviario de Adamuz. A continuación, 
ruega a sus Señorías que se pongan en pie. 
 
 Los Ilmos. Sres. Diputados, puestos en pie, guardan un minuto de silencio. 
 
2. Minuto de silencio por el fallecimiento de D. Modesto Nolla Estrada, 
Diputado de la Asamblea de Madrid desde la IV hasta la XI Legislatura. 
 
 El Excmo. Sr. Presidente informa de que se va a guardar un minuto de silencio 
por el fallecimiento de D. Modesto Nolla Estrada, Diputado de la Asamblea de 
Madrid desde la IV hasta la XI Legislatura. A continuación, ruega a sus Señorías 
que se pongan en pie. 
 
 Los Ilmos. Sres. Diputados, puestos en pie, guardan un minuto de silencio. 
 
3. Propuesta de alteración del Orden del Día, a solicitud del Gobierno: 
Sustanciación de la Pregunta de Respuesta Oral en Pleno PCOP 4550/25 RGEP 
25094, del Excmo. Sr. Consejero de Vivienda, Transportes e Infraestructuras, 
inmediatamente después de las Preguntas de Respuesta Oral en Pleno 
dirigidas al Sr. Consejero de Presidencia, Justicia y Administración Local. 
 
 El Excmo. Sr. Presidente, en los términos previstos por el artículo 106.3 del 
Reglamento de la Asamblea, propone al Pleno de la Cámara la siguiente alteración 
en el Orden del Día: 
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A propuesta del Gobierno: "Sustanciación de la Pregunta de Respuesta Oral en 
Pleno PCOP 4550/25 RGEP 25094, del Excmo. Sr. Consejero de Vivienda, 
Transportes e Infraestructuras, inmediatamente después de las Preguntas de 
Respuesta Oral en Pleno dirigidas al Sr. Consejero de Presidencia, Justicia y 
Administración Local". 

 
 El Pleno acepta la propuesta por asentimiento, de conformidad con lo dispuesto 
en los artículos 122.1º y 123, párrafo 1º, del Reglamento de la Asamblea. 
 
4. Promesa o juramento del Sr. D. Gumersindo Ruiz Rosales, en sustitución, 
por renuncia, de D. Pablo Gómez Perpinyà y previa renuncia anticipada de D. 
José Luis Blasco Pérez (RGEP 2373/26 - 2374/26). 
 
5. Promesa o juramento de la Sra. Dña. Aitana Garrido Ali, en sustitución, por 
renuncia, de D. Fernando García García (RGEP 3455/26 - RGEP 3456/26). 
 
6. Promesa o juramento de la Sra. Dña. Beatriz Tejero Oller, en sustitución, por 
renuncia, de D. Mariano Calabuig Martínez (RGEP 3457/26 - RGEP 3458/26). 
 
 El Excmo. Sr. Presidente, en aplicación del artículo 12.1.c) del Reglamento de la 
Asamblea, ruega a los Ilmos. Sres. Diputados electos que se pongan en pie cuando 
sean nombrados. 
 
 El Ilmo. Sr. D. Gumersindo Ruiz Rosales promete acatar la Constitución Española 
y el Estatuto de Autonomía de la Comunidad de Madrid. 
 
 La Ilma. Sra. Dña. Aitana Garrido Ali promete acatar la Constitución Española y 
el Estatuto de Autonomía de la Comunidad de Madrid. 
 
 La Ilma. Sra. Dña. Beatriz Tejero Oller jura acatar la Constitución Española y el 
Estatuto de Autonomía de la Comunidad de Madrid. 
 
 El Excmo. Sr. Presidente, en nombre de la Cámara, les da la bienvenida y la 
enhorabuena. 
 
 
1 Preguntas de Respuesta Oral en Pleno 

1.1 Expte: PCOP 420/26 RGEP 2386 
Autor/Grupo: Sra. Pérez Moñino-Aranda (GPVOX). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Qué valoración se hace del nuevo contrato para el acogimiento de 
menores extranjeros no acompañados en Madrid? 
 

Acta Pleno 5-02-26 - SEFYCU 6676821

La comprobación de la autenticidad de este documento y otra información está disponible en https://sede.asambleamadrid.es/

Código Seguro de Verificación: RYCA AAPH DEXY DNZ9 3JMFASAMBLEA DE MADRID

FIRMADO POR

Se
cr

et
ar

ia
 T

er
ce

ra
 M

es
a 

de
 la

 A
sa

m
bl

ea
Su

sa
na

 P
ÉR

EZ
 Q

UI
SL

AN
T

25
/0

3/
20

26

FIRMADO POR

Pr
es

id
en

te
 d

e 
la

 A
sa

m
bl

ea
 d

e 
M

ad
rid

En
riq

ue
 M

at
ía

s 
Os

so
rio

 C
re

sp
o

25
/0

3/
20

26

Pág. 2 de 17

https://sede.asambleamadrid.es/firma/infocsv.aspx?csv=RYCAAAPHDEXYDNZ93JMF
https://sede.asambleamadrid.es/firma/infofirmante.aspx?idFirmante=33506771&csv=RYCAAAPHDEXYDNZ93JMF
https://sede.asambleamadrid.es/firma/infofirmante.aspx?idFirmante=33565145&csv=RYCAAAPHDEXYDNZ93JMF


Acta 1/26 

 
- 3 - 

Formula la pregunta y realiza parte de su intervención la Ilma. Sra. Pérez Moñino-
Aranda (GPVOX). 
La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Pérez Moñino-Aranda. 
La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
 
1.2 Expte: PCOP 38/26 RGEP 298 
Autor/Grupo: Sra. Espinar Mesa-Moles (GPS). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora su agenda del último mes para los intereses de la 
Comunidad de Madrid? 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención la Ilma. Sra. Espinar Mesa-
Moles (GPS). 
La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Espinar Mesa-Moles. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene la Excma. Sra. Dña. Isabel 
Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad. 
 
1.3 Expte: PCOP 211/26 RGEP 978 
Autor/Grupo: Sra. Bergerot Uncal (GPMM). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Cree que el Gobierno regional está abordando los problemas de los 
madrileños y madrileñas? 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención la Ilma. Sra. Bergerot Uncal 
(GPMM). 
La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Bergerot Uncal. Antes de que 
comience su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio a los Ilmos. 
Sres. Diputados.  
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene la Excma. Sra. Dña. Isabel 
Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad. 
 
1.4 Expte: PCOP 514/26 RGEP 2852 
Autor/Grupo: Sr. Díaz-Pache Gosende (GPP). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Cuáles son los objetivos de su Gobierno para el primer semestre de 
2026? 
 
Formula la pregunta el Ilmo. Sr. Díaz-Pache Gosende (GPP). 
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La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
procede a la contestación. En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. 
Presidente ruega silencio a los Ilmos. Sres. Diputados.  
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Díaz-Pache Gosende. En el transcurso 
de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio, en dos ocasiones, a 
los Ilmos. Sres. Diputados.  
La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
 
1.5 Expte: PCOP 4690/25 RGEP 25425 
Autor/Grupo: Sr. Díez Contreras (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué valoración hace de la relación del Gobierno con Radio Televisión 
Madrid? 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención el Ilmo. Sr. Díez Contreras 
(GPS). 
El Excmo. Sr. D. Miguel Ángel García Martín, Consejero de Presidencia, Justicia 
y Administración Local, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Díez Contreras. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene el Excmo. Sr. D. Miguel 
Ángel García Martín, Consejero de Presidencia, Justicia y Administración Local. 
 
1.6 Expte: PCOP 146/26 RGEP 729 
Autor/Grupo: Sr. Martínez Abarca (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora el Gobierno sus relaciones con la Asamblea de Madrid 
durante la presente legislatura? 
 
Formula la pregunta el Ilmo. Sr. Delgado Orgaz (GPMM) en sustitución del Ilmo. 
Sr. Martínez Abarca, autor de la iniciativa, según se ha manifestado mediante 
escrito con RGEP 3474/26. 
El Excmo. Sr. D. Miguel Ángel García Martín, Consejero de Presidencia, Justicia 
y Administración Local, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Delgado Orgaz. En el transcurso de su 
intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio a los Ilmos. Sres. Diputados.  
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene el Excmo. Sr. D. Miguel 
Ángel García Martín, Consejero de Presidencia, Justicia y Administración Local. 
En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio, en 
varias ocasiones, a los Ilmos. Sres. Diputados. Al finalizar dicha intervención, el 
Excmo. Sr. Presidente ruega silencio, también en reiteradas ocasiones, a los 
Ilmos. Sres. Sánchez Pérez y Padilla Estrada y a la Ilma. Sra. Carmona Osorio, 
así como al Excmo. Sr. Consejero. 
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1.7 Expte: PCOP 500/26 RGEP 2825 
Autor/Grupo: Sr. Arroyo Perea (GPP). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo está llevando a cabo el Gobierno regional la rendición de cuentas 
sobre su gestión en la presente legislatura? 
 

Al haberse recibido escrito del Ilmo. Sr. Portavoz del Grupo Parlamentario 
Popular (RGEP 3698/26), solicitando la retirada del Orden del Día de la Pregunta 
de Respuesta Oral en Pleno PCOP 500/26 RGEP 2825, de conformidad con lo 
dispuesto en el artículo 106.3 del Reglamento de la Asamblea de Madrid, la 
pregunta decae. 
 
1.8 Expte: PCOP 4550/25 RGEP 25094 
Autor/Grupo: Sr. Moruno Danzi (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué valoración hace el gobierno de la situación del acceso a la vivienda 
en Madrid? 
 
Formula la pregunta el Ilmo. Sr. Moruno Danzi (GPMM). 
El Excmo. Sr. D. Jorge Rodrigo Domínguez, Consejero de Vivienda, Transportes 
e Infraestructuras, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Moruno Danzi. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene el Excmo. Sr. D. Jorge 
Rodrigo Domínguez, Consejero de Vivienda, Transportes e Infraestructuras. 
 
1.9 Expte: PCOP 502/26 RGEP 2828 
Autor/Grupo: Sr. Alonso Bernal (GPP). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué balance hace el Gobierno regional de la reunión del Consejo de 
Política Fiscal y Financiera celebrada el pasado 14 de enero? 
 
Formula la pregunta el Ilmo. Sr. Alonso Bernal (GPP). 
La Excma. Sra. Dña. Rocío Albert López, Consejera de Economía, Hacienda y 
Empleo, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Alonso Bernal. 
La Excma. Sra. Dña. Rocío Albert López, Consejera de Economía, Hacienda y 
Empleo, renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
 
1.10 Expte: PCOP 499/26 RGEP 2824 
Autor/Grupo: Sr. Navarro Morales (GPP). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora el Gobierno regional la puesta en marcha del Centro de 
Control de Infraestructuras Críticas (CCIC) de la Comunidad de Madrid? 
 
Formula la pregunta el Ilmo. Sr. Navarro Morales (GPP). 
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El Excmo. Sr. D. Miguel Ángel López-Valverde Argüeso, Consejero de 
Digitalización, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Navarro Morales. 
El Excmo. Sr. D. Miguel Ángel López-Valverde Argüeso, Consejero de 
Digitalización, renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
 
1.11 Expte: PCOP 501/26 RGEP 2826 
Autor/Grupo: Sr. Brabezo Carballo (GPP). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué valoración hace el Gobierno regional sobre el Plan de Rescate de 
las Matemáticas puesto en marcha en el curso 2025-2026? 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención el Ilmo. Sr. Brabezo 
Carballo (GPP). 
El Excmo. Sr. D. Emilio Viciana Duro, Consejero de Educación, Ciencia y 
Universidades, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Brabezo Carballo. 
El Excmo. Sr. D. Emilio Viciana Duro, Consejero de Educación, Ciencia y 
Universidades, renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
 
1.12 Expte: PCOP 169/26 RGEP 854 
Autor/Grupo: Sra. González Álvarez (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué valoración hace el consejo de gobierno sobre la situación del 
Hospital Infanta Leonor? 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención la Ilma. Sra. González 
Álvarez (GPS). 
La Excma. Sra. Dña. Fátima Matute Teresa, Consejera de Sanidad, procede a la 
contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. González Álvarez. En el transcurso de 
su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio, en dos ocasiones, a los 
Ilmos. Sres. Diputados.  
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene la Excma. Sra. Dña. Fátima 
Matute Teresa, Consejera de Sanidad. 
 
1.13 Expte: PCOP 482/26 RGEP 2651 
Autor/Grupo: Sra. Carmona Osorio (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Considera suficientes los mecanismos de supervisión de la calidad de 
los servicios externalizados? 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención la Ilma. Sra. Carmona 
Osorio (GPMM). 
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La Excma. Sra. Dña. Fátima Matute Teresa, Consejera de Sanidad, procede a la 
contestación. En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega 
silencio a los Ilmos. Sres. Diputados, y se dirige, en concreto, a la Ilma. Sra. 
Carmona Osorio.  
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Carmona Osorio. 
La Excma. Sra. Dña. Fátima Matute Teresa, Consejera de Sanidad, renuncia a 
intervenir en turno de dúplica. 
 
1.14 Expte: PCOP 242/26 RGEP 1130 
Autor/Grupo: Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué posición política tiene el Gobierno de la Comunidad de Madrid 
sobre el acuerdo comercial entre la Unión Europea y MERCOSUR? 
 
Formula la pregunta el Ilmo. Sr. Henríquez de Luna Losada (GPVOX). 
El Excmo. Sr. D. Carlos Novillo Piris, Consejero de Medio Ambiente, Agricultura 
e Interior, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Henríquez de Luna Losada. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene el Excmo. Sr. D. Carlos 
Novillo Piris, Consejero de Medio Ambiente, Agricultura e Interior. 
 
1.15 Expte: PCOP 660/25 RGEP 3135 
Autor/Grupo: Sr. Marcano Dasilva (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué programas para la inclusión efectiva de personas migrantes está 
llevando a cabo la Comunidad de Madrid? 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención el Ilmo. Sr. Marcano 
Dasilva (GPS). 
La Excma. Sra. Dña. Ana Dávila-Ponce de León Municio, Consejera de Familia, 
Juventud y Asuntos Sociales, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Marcano Dasilva. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene la Excma. Sra. Dña. Ana 
Dávila-Ponce de León Municio, Consejera de Familia, Juventud y Asuntos 
Sociales 
 
1.16 Expte: PCOP 498/26 RGEP 2823 
Autor/Grupo: Sra. Vega de la Vara (GPP). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué balance hace el Gobierno regional de la Feria Internacional de 
Turismo FITUR 2026? 
 
Formula la pregunta la Ilma. Sra. Vega de la Vara (GPP). 
El Excmo. Sr. D. Mariano de Paco Serrano, Consejero de Cultura, Turismo y 
Deporte, procede a la contestación. 
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En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Vega de la Vara. 
El Excmo. Sr. D. Mariano de Paco Serrano, Consejero de Cultura, Turismo y 
Deporte, renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
 

2 Comparecencias 
2.1 Expte: C 30/26 RGEP 527 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Socialista. 
Destinatario: Sra. Consejera de Familia, Juventud y Asuntos Sociales. 
Objeto: Informar sobre las consecuencias de la falta ejecución presupuestaria de 
la Agencia Madrileña de Atención Social en el ejercicio del año 2024 (por vía art. 
208.2.b R.A.M.) 
 
 Interviene el Grupo Parlamentario Socialista para la exposición oral de la 
iniciativa, al exclusivo objeto de precisar las razones que motivan la 
comparecencia, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 208.3.a) del 
Reglamento de la Asamblea. 
 
 En su representación hace uso de la palabra la Ilma. Sra. Monterrubio 
Hernando. 
 
 Interviene la Excma. Sra. Dña. Ana Dávila-Ponce de León Municio, Consejera 
de Familia, Juventud y Asuntos Sociales, para exponer sobre el objeto de la 
comparecencia, según lo establecido en el artículo 208.3.b) del Reglamento de 
la Asamblea. En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega 
silencio a los Ilmos. Sres. Diputados, y se dirige, en concreto, a la Ilma. Sra. 
Carmona Osorio.  
 
 A continuación, el Excmo. Sr. Presidente abre un turno de intervención de los 
representantes de los Grupos Parlamentarios, de menor a mayor, para fijar su 
posición, hacer observaciones o formular preguntas, de conformidad con lo 
establecido en el artículo 208.3.c) del Reglamento de la Asamblea. 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid interviene el Ilmo. 
Sr. Arias Moreno. Dada su condición de Secretario Segundo de la Asamblea, 
abandona su lugar en la Mesa y realiza su intervención desde la tribuna de 
oradores, en aplicación del artículo 117 del Reglamento de la Asamblea.  

 
En representación del Grupo Parlamentario Socialista interviene la Ilma. Sra. 
Monterrubio Hernando. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid interviene la Ilma. Sra. 
Paredes Choquehuanca, que es llamada al orden por el Excmo. Sr. 
Presidente, en virtud de los artículos 112.5 y 135 del Reglamento de la 
Asamblea. El Excmo. Sr. Presidente, de conformidad con el artículo 133 del 
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propio Reglamento, le retira la palabra al concluir su tiempo de intervención; y 
ruega silencio al Ilmo. Sr. Díaz-Pache Gosende. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular interviene la Ilma. Sra. 
Lavín Moreno-Torres. 

 
 Interviene, seguidamente, la Excma. Sra. Dña. Ana Dávila-Ponce de León 
Municio, Consejera de Familia, Juventud y Asuntos Sociales, para dar 
contestación a los representantes de los Grupos Parlamentarios, de conformidad 
con lo establecido en el artículo 208.3.d) del Reglamento de la Asamblea. El 
Excmo. Sr. Presidente interrumpe a la Excma. Sra. Consejera para poner en 
marcha el contador de tiempo. Durante la intervención de la Excma. Sra. 
Consejera, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio, en varias ocasiones, a los 
Ilmos. Sres. Diputados, y se dirige, en concreto, a la Ilma. Sra. Bergerot Uncal. 
 
 A continuación, el Excmo. Sr. Presidente, de conformidad con lo establecido 
en el artículo 208.3.e) del Reglamento de la Asamblea, abre un turno de réplica 
de los Grupos Parlamentarios, en el que intervienen, desde sus respectivos 
escaños: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid interviene el Ilmo. 
Sr. Arias Moreno. Dada su condición de Secretario Segundo de la Asamblea, 
abandona su lugar en la Mesa y realiza su intervención desde el escaño, en 
aplicación del artículo 117 del Reglamento de la Asamblea.  

 
En representación del Grupo Parlamentario Socialista interviene la Ilma. Sra. 
Monterrubio Hernando. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid interviene la Ilma. Sra. 
Paredes Choquehuanca. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular interviene la Ilma. Sra. 
Lavín Moreno-Torres. En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. 
Presidente ruega silencio a los Ilmos Sres. Diputados. 

 
 Interviene, finalmente, en turno de dúplica, la Excma. Sra. Dña. Ana Dávila-
Ponce de León Municio, Consejera de Familia, Juventud y Asuntos Sociales, de 
conformidad con lo establecido en el artículo 208.3.f) del Reglamento de la 
Asamblea. En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega 
silencio a los Ilmos Sres. Diputados. 
 

La Ilma. Sra. Bergerot Uncal solicita la palabra, en virtud del artículo 114 del 
Reglamento de la Asamblea, e interviene en ese sentido hasta que el Excmo. Sr. 
Presidente le retira el uso de la palabra y le llama al orden en tres ocasiones, con 
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la advertencia de las posibles consecuencias a que ello daría lugar; ello de 
conformidad con los artículos 112.5 y 135 del Reglamento de la Asamblea. 
 

3 Proposiciones No de Ley 
3.1 Expte: PNL 358/25 RGEP 17913 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Socialista. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a: 
1. Sumarse al Plan Estatal de Vivienda 2026–2030 realizado por el Gobierno de 
España. 2. Usar esa financiación para proyectos de vivienda protegida, alquiler 
asequible y rehabilitación urbana en el territorio madrileño. 3. Promover la 
colaboración institucional con el Gobierno de España y los ayuntamientos 
madrileños para la ejecución coordinada del plan. 
 
 No se han presentado enmiendas al texto de la Proposición No de Ley. 
 
 En representación del Grupo Parlamentario Socialista, para la defensa de la 
Proposición No de Ley de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 207.1 del 
Reglamento de la Asamblea, interviene el Ilmo. Sr. Guardiola Arévalo. 
 
 Al no haberse presentado enmiendas, se abre un turno de intervención de los 
Grupos Parlamentarios, para fijar su posición, en el que intervienen: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, el Ilmo. Sr. Pérez 
Gallardo. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, la Ilma. Sra. Borrás 
Vergel. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, la Ilma. Sra. De las Heras 
Tundidor. En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega 
silencio a la Ilma. Sra. Carmona Osorio.  

 
A continuación, y a petición del Grupo Parlamentario Socialista, se abre un 

turno de réplica para contestar a los restantes Grupos Parlamentarios, desde el 
escaño, en el que interviene el Ilmo. Sr. Guardiola Arévalo. En el transcurso de 
su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio, en dos ocasiones, a los 
Ilmos. Sres. Diputados.  
 
 Seguidamente, intervienen, en turno de dúplica, desde sus respectivos 
escaños: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, el Ilmo. Sr. Pérez 
Gallardo. 
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En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, la Ilma. Sra. Borrás 
Vergel. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, la Ilma. Sra. De las Heras 
Tundidor. 
 

3.2 Expte: PNL 508/25 RGEP 25631 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a: 
1. Incorporar una perspectiva de género integral que involucre de manera 
transversal a todas las consejerías. 2. Desarrollar estrategias dirigidas 
específicamente a la población masculina para abordar problemáticas con alta 
prevalencia entre los hombres (fracaso escolar, suicidio, educación vial, soledad 
no deseada, impacto laboral de la automatización, consumo de sustancias 
tóxicas…). 3. Poner en marcha campañas de sensibilización que ayuden a 
romper estereotipos sexistas que perpetúan los roles de género. 4. Garantizar 
formación obligatoria y especializada en perspectiva de género para altos cargos, 
personal técnico y directivo de la Administración autonómica. 5. Reforzar las 
políticas de igualdad y lucha contra la violencia machista garantizando recursos 
suficientes y estables para la prevención, atención y reparación. Así como las 
políticas en materia de corresponsabilidad, conciliación e igualdad de 
oportunidades. 
 
 No se han presentado enmiendas al texto de la Proposición No de Ley. 
 
 En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, para la defensa de la 
Proposición No de Ley de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 207.1 del 
Reglamento de la Asamblea, interviene el Ilmo. Sr. Padilla Estrada. 
 
 Al no haberse presentado enmiendas, se abre un turno de intervención de los 
Grupos Parlamentarios, para fijar su posición, en el que intervienen: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, la Ilma. Sra. 
González Moreno. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Socialista, la Ilma. Sra. Morales 
Porro. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, la Ilma. Sra. Platero San 
Román. En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega 
silencio a los Ilmos. Sres. Diputados.  

 
 A continuación, y a petición del Grupo Parlamentario Más Madrid, se abre un 
turno de réplica para contestar a los restantes Grupos Parlamentarios, desde el 
escaño, en el que interviene el Ilmo. Sr. Padilla Estrada. En el transcurso de su 
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intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio, en dos ocasiones, a los 
Ilmos. Sres. Diputados, y se dirige, en concreto, al Ilmo. Sr. Brabezo Carballo. 
 
 Seguidamente, intervienen, en turno de dúplica, desde sus respectivos 
escaños: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, la Ilma. Sra. 
González Moreno. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Socialista, la Ilma. Sra. Morales 
Porro. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, la Ilma. Sra. Platero San 
Román. 

 
3.3 Expte: PNL 511/25 RGEP 26021 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a: 
1. Retirar el Anteproyecto de Ley de Enseñanzas Superiores, Universidades y 
Ciencia de la Comunidad de Madrid (LESUC) actualmente en tramitación, dado 
el rechazo mayoritario de gobiernos universitarios, órganos colegiados, 
representaciones estudiantiles y sector académico. 2. Iniciar un nuevo proceso 
de elaboración de ley, ajustado estrictamente a la Ley 10/2019, de Gobierno 
Abierto, Participación Ciudadana y Transparencia de la Comunidad de Madrid. 3. 
Incorporar a dicho proceso un debate específico sobre financiación universitaria, 
con el objetivo de alcanzar un marco estable, suficiente y comparable con los 
estándares nacionales e internacionales, así como un plan plurianual de 
modernización de infraestructuras, investigación y plantilla docente. 4.Garantizar 
que la futura normativa respete plenamente la autonomía universitaria, el 
fortalecimiento de los órganos democráticos internos, la representación del 
estudiantado y la independencia académica. 
 
 No se han presentado enmiendas al texto de la Proposición No de Ley. 
 
 En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, para la defensa de la 
Proposición No de Ley de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 207.1 del 
Reglamento de la Asamblea, interviene el Ilmo. Sr. Varela-Portas Orduña. 
 

(En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente abandona el 
Salón de Plenos, asumiendo sus funciones, en virtud del artículo 56, párrafo 1º 
del Reglamento, la Ilma. Sra. Dña. Ana Millán Arroyo, Vicepresidenta Primera). 
 
 Al no haberse presentado enmiendas, se abre un turno de intervención de los 
Grupos Parlamentarios, para fijar su posición, en el que intervienen: 
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En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, el Ilmo. Sr. Fúster 
Lamelas. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Socialista, el Ilmo. Sr. Álvarez 
León. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, el Ilmo. Sr. Posse 
Praderas, a quien la Ilma. Sra. Vicepresidenta Primera le ruega que vaya 
concluyendo, en aplicación de los artículos 112.5 y 133 del Reglamento de la 
Asamblea. 

 
A continuación, y a petición del Grupo Parlamentario Más Madrid, se abre un 

turno de réplica para contestar a los restantes Grupos Parlamentarios, desde el 
escaño, en el que interviene el Ilmo. Sr. Varela-Portas Orduña. 
 
 Seguidamente, intervienen, en turno de dúplica, desde sus respectivos 
escaños: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, el Ilmo. Sr. Fúster 
Lamelas. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Socialista, el Ilmo. Sr. Álvarez 
León. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, el Ilmo. Sr. Posse 
Praderas. 

 
3.4 Expte: PNL 517/25 RGEP 26263 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Vox en Madrid. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Consejo de Gobierno de la Comunidad 
de Madrid, para que a su vez inste al Gobierno de la Nación, a lo siguiente: 1. 
Que el Ministerio del Interior incorpore en los balances de criminalidad el lugar de 
origen de los infractores que delinquen en la Comunidad de Madrid, a fin de 
garantizar transparencia, equidad informativa entre territorios y una mejor 
capacidad de análisis y respuesta ante los desafíos actuales en materia de 
seguridad, siguiendo el modelo aplicado por los Mossos d'Esquadra y la 
Ertzaintza. 2. Que el Ministerio del Interior publique estos datos de manera 
periódica, transparente y homogénea, permitiendo su comparación interterritorial 
y facilitando la elaboración de diagnósticos y estrategias de seguridad basadas 
en evidencias. 3. Que el Ministerio del Interior dote a la Comunidad de Madrid de 
acceso pleno y detallado a esta información, para que pueda desarrollar políticas 
públicas adecuadas a la realidad criminal de la región. 
 
 No se han presentado enmiendas al texto de la Proposición No de Ley. 
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 En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, para la defensa de 
la Proposición No de Ley de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 207.1 del 
Reglamento de la Asamblea, interviene la Ilma. Sra. Pérez Moñino-Aranda. 
 
 Al no haberse presentado enmiendas, se abre un turno de intervención de los 
Grupos Parlamentarios, para fijar su posición, en el que intervienen: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Socialista, el Ilmo. Sr. García 
Sánchez. 
 
(En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente se reincorpora 
a la sesión, asumiendo nuevamente sus funciones propias). 
 
En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, el Ilmo. Sr. Martínez 
Abarca. 
 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, el Ilmo. Sr. Menéndez 
Medrano. 

 
 A continuación, y a petición del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, se abre 
un turno de réplica para contestar a los restantes Grupos Parlamentarios, desde 
el escaño, en el que interviene la Ilma. Sra. Pérez Moñino-Aranda. 
 
 Seguidamente, intervienen, en turno de dúplica, desde sus respectivos 
escaños: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Socialista, el Ilmo. Sr. García 
Sánchez. 
 
En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, el Ilmo. Sr. Martínez 
Abarca. 
 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, el Ilmo. Sr. Menéndez 
Medrano. 

 
 
 El Excmo. Sr. Presidente indica que el último punto del Orden del Día, al consistir 
únicamente en lectura y votación, se tratará en el lugar correspondiente dentro de 
las votaciones; e informa a sus Señorías que, de conformidad con lo previsto en el 
artículo 16.3 del Reglamento de la Asamblea, la Mesa ha autorizado la votación 
remota no simultánea de cinco Sres. Diputados. 
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 La votación presencial del texto de la Proposición No de Ley PNL 358/25 RGEP 
17913, del Grupo Parlamentario Socialista, arroja el siguiente resultado:  

 
- Votos emitidos: 128 
- Votos a favor: 53 
- Votos en contra: 75 
- Abstenciones: 0 

 
 La votación remota no simultánea del texto de la Proposición No de Ley PNL 
358/25 RGEP 17913, del Grupo Parlamentario Socialista, arroja el siguiente 
resultado: 
 

- Votos emitidos: 5 
- Votos a favor: 0 
- Votos en contra: 5 
- Abstenciones: 0 
  

 El resultado de la votación del texto de la Proposición No de Ley PNL 358/25 
RGEP 17913, del Grupo Parlamentario Socialista, es el siguiente: 
 

- Votos emitidos: 133 
- Votos a favor: 53 
- Votos en contra: 80 
- Abstenciones: 0 

 
 Consecuentemente, queda rechazada la Proposición No de Ley PNL 358/25 
RGEP 17913, del Grupo Parlamentario Socialista.  
 
 La votación presencial del texto de la Proposición No de Ley PNL 508/25 RGEP 
25631, del Grupo Parlamentario Más Madrid, arroja el siguiente resultado:  

 
- Votos emitidos: 128 
- Votos a favor: 53 
- Votos en contra: 75 
- Abstenciones: 0 

 
 La votación remota no simultánea del texto de la Proposición No de Ley PNL 
508/25 RGEP 25631, del Grupo Parlamentario Más Madrid, arroja el siguiente 
resultado: 
 

- Votos emitidos: 5 
- Votos a favor: 0 
- Votos en contra: 5 
- Abstenciones: 0 
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 El resultado de la votación del texto de la Proposición No de Ley PNL 508/25 
RGEP 25631, del Grupo Parlamentario Más Madrid, es el siguiente: 
 

- Votos emitidos: 133 
- Votos a favor: 53 
- Votos en contra: 80 
- Abstenciones: 0 

 
 Consecuentemente, queda rechazada la Proposición No de Ley PNL 508/25 
RGEP 25631, del Grupo Parlamentario Más Madrid.  
 
 La votación presencial del texto de la Proposición No de Ley PNL 511/25 RGEP 
26021, del Grupo Parlamentario Más Madrid, arroja el siguiente resultado:  

 
- Votos emitidos: 127 
- Votos a favor: 52 
- Votos en contra: 64 
- Abstenciones: 11 

 
 La votación remota no simultánea del texto de la Proposición No de Ley PNL 
511/25 RGEP 26021, del Grupo Parlamentario Más Madrid, arroja el siguiente 
resultado: 
 

- Votos emitidos: 5 
- Votos a favor: 0 
- Votos en contra: 5 
- Abstenciones: 0 
  

 El resultado de la votación del texto de la Proposición No de Ley PNL 511/25 
RGEP 26021, del Grupo Parlamentario Más Madrid, es el siguiente: 
 

- Votos emitidos: 132 
- Votos a favor: 52 
- Votos en contra: 69 
- Abstenciones: 11 

 
 Consecuentemente, queda rechazada la Proposición No de Ley PNL 511/25 
RGEP 26021, del Grupo Parlamentario Más Madrid.  
 
 La votación presencial del texto de la Proposición No de Ley PNL 517/25 RGEP 
26263, del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, arroja el siguiente resultado:  

 
- Votos emitidos: 128 
- Votos a favor: 11 
- Votos en contra: 117 
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- Abstenciones: 0 
 
 La votación remota no simultánea del texto de la Proposición No de Ley PNL 
517/25 RGEP 26263, del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, arroja el siguiente 
resultado: 
 

- Votos emitidos: 5 
- Votos a favor: 0 
- Votos en contra: 5 
- Abstenciones: 0 
  

 El resultado de la votación del texto de la Proposición No de Ley PNL 517/25 
RGEP 26263, del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, es el siguiente: 
 

- Votos emitidos: 133 
- Votos a favor: 11 
- Votos en contra: 122 
- Abstenciones: 0 

 
 Consecuentemente, queda rechazada la Proposición No de Ley PNL 517/25 
RGEP 26263, del Grupo Parlamentario Vox en Madrid.  
 
4. Informe anual de peticiones presentadas entre el 1 de septiembre de 2024 y 
el 31 de agosto de 2025. (Reg. Sal. Sec. Gral. núm. 17, de 13-01-26) 

 
 De conformidad con lo dispuesto por el artículo 8 del Acuerdo de la Mesa de la 
Diputación Permanente de la Asamblea de 6 de junio de 2019, sobre tramitación de 
los Escritos de Petición presentados en la Asamblea, se ha elaborado un Informe 
acerca de las peticiones recibidas, su tramitación, resolución y resultados, que debe 
ser aprobado por el Pleno. 
 
 A continuación, el Excmo. Sr. Presidente somete a aprobación el Informe Anual 
de Peticiones del periodo transcurrido entre el 1 de septiembre de 2024 y el 31 de 
agosto de 2025. 
 
 El Pleno lo aprueba por asentimiento, de conformidad con lo establecido en los 
artículos 122.1º y 123, párrafo 1º, del Reglamento de la Asamblea. 
 
 
 Y no habiendo más asuntos que tratar, y siendo las quince horas y cincuenta y 
cinco minutos, el Excmo. Sr. Presidente levanta la sesión. 

 
LA SECRETARIA TERCERA, 

 V.B. 
EL PRESIDENTE, 
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